

*Drevesna pot izjemnih dreves ~
Prekmurje in Tetanjski kostanji*



*Stopinje mesta ponese cesta, do drevesnih poti izjemnih dreves,
do drevesnih čudes, do vodnih teles, do živalskih nebes.
Drevo postane telo, začuti življenje, zmajeve sile buhtenje.
Vse to so drevesne poti, kjer združi se svet dreves in ljudi.
Spomladansko enakonočje, v krošnje dreves ujeti spomini,
kleni Prekmurec, gorički izjemni kostanji, močvarske meglice,
pa zvečer nazaj v kotlino savinjske ravnice.
Na drevesni poti ustvarjamo zgodbe sproti.
Gremo do tetanjskega kostanja, po zdravilo in blaginje obilo.
Kostanj je drevo, ki čisti naše telo in mi smo telo, ki vidi vsako drevo.
Videli bomo drevo pradavnih gozdov, prinesli bližino naših rodov.
Prisluhi v senci kostanjeve krošnje so resnični, govorijo jezik
drevesnih duhov o kostanjih, ki rastejo zraven ljudi, poslušajo
zgodbe iz davnih, preteklih dni, delijo nasvete in drevesne čudi.*

Od nekdanj so drevesa družila ljudi, ljudje so verjeli vanje, krošnja je netila sanje. Korenine so prejemale vse, kar smo jim dali, ker smo jih spoštovali. Po deblu smo se vzpenjali v nebo, skozi igro, za zdravje, za gibanje, za pravljice s škrti in gradovi v oblakih.

***Vabimo te, da se nam pridružiš pri odkrivanju skrivnosti
izjemnih dreves Prekmurja ~Tetajski kostanj
v soboto, 22. 3. 2025 (na Svetovni dan vode).***

Program izleta in vodenje: Irena Ašič

Program:

- *odhod izpred Mercator center na Hudinji, ob 8.00,*
- *postanek 30 minut, razdelimo doma pripravljeno malico,*
- *vas Petanjci, Vrt spominov in tovarištva,*
- *vas Šalovci, kosilo v gostilni Svetec Rudi,*
- *vas Šalovci Gorička ves, ekološka kmetija Dejan Rengeo,*
- *vas Križevci, Tetajni breg, 700 let stari kostanj,*
- *vas Lončarovci, Pot po močvari Lončarovci,*
- *prihod v Celje okrog 19.00 ure;*

Na avtobusu je zagotovljenih petdeset sedežev. Slednjega si vsak zagotovi s plačilom 38 € in s prijavo na elektronsko pošto, mobilni telefon ali osebno pri:

Ireni Ašič 070 365 516, irena.asic@gmail.com ali irena.asic@racio.si

Janku Kaču 041 769 686, izvir@izvir.com

Mateji Palatinuš 031 336 040, mateja.palatinus@gmail.com

Nakazilo na TRR: GIZ R TIM, HMELJARSKA 1 , 3310 ŽALEC,

HDEL SI22, IBAN: SI56 6100 0000 5182 960, REFERENCA SI00 33

Iz srca vabljeni, pojdite z nami!

Za popotnico pa še nekaj zanimivega...



Svetovni dan vode, 22. marec, časti vodo, uči spoštovanje do vseh naravnih virov na Zemlji. Vodi in materi Zemlji, globok poklon, naj bo voda večna in Zemlja prijazna nosilka.



Vas Petanjeci, Vrt spominov in tovarištva, v občini Tišina je skoraj dva hektarja velik kulturni spomenik z več kot petsto drevesi, med katerimi so drevesa prenesena iz vojnih žarišč povsod po svetu. Drevesa spremljajo skulpture s humanističnimi sporočili. Vrt spominov in tovarištva korenini v dveh vrbah žalujkah, ki ju je mati treh bratov partizanov posadila ob vhodu na takratno domačijo. O dejanju matere govori pesem Toneta Pavčka, ki jo je povedal na kulturni prireditvi v maju 2010:



“Posadila je dve vrbi žalujki/mati ob vhodu domači vrt. Nanju prileteli dve sta gugulki, zapeli življenju, pregnali smrt./Tako je po smrti dveh sinov mati odprla spominov in tovarištva pot. Z njo je geslo »stati in obstati« ponovno zaznamovalo rod./Potem so drevesa postala simboli o mnogih deželah in mnogem zlu. V krošnjah listje šumi še o boli, a korenje o oazi miru./Vzemi, popotnik, si čas za postanek, za zrenje vase, v dalje in čez,vabi te stari Šiftarjev Vanek,vabi zelenilo dobrih dreves”



Za Vrtom spomina in tovarištva, na desni strani reke Mure, izvira Petanjski vrec mineralne vode. Ognjeno rdeč izvir v poplavnem gozdu se steka v Muro in zatočišče Plavčka, modre žabe, ki živi v mokricah in poplavnih gozdovih.



Vas Šalovci, gostilna Svetec s petdesetletno tradicijo. Prekmurske jedi budijo v nas ugodje, ko samo slišimo o njih, zato jih bom nekaj naštela: gobova juha z ajdovo kašo, dödöli ali oženjeni žganci, mlečna repa, retaši z jabolki ali jabolčni zavitek, ajdova zlejevanka z bučnim oljem, bujta repa, prekmurska gibanica, langaši, sladoled z bučnim oljem...



Vas Šalovci in Gorička ves, ekološka kmetija Rengeo, ležita ob tromeji Slovenija, Avstrija, Madžarska. Sonaravno pridelujejo in predelujejo, pašnike pase škotsko govedo, volnene svinje, kokoši... Obiskovalcem nudijo sokove in kis iz jabolk moščank, bobovcev in grozdja jurke, šmarnice, bučno olje, hladno stiskano sončnično olje, laneno, konopljino, ričkovo ter orehovo olje. Polnovredne moke meljejo na kamnu in iz njih mesijo kruh in testenine.



Vas Križevci, Tetajni breg je rastišče 700 let starega kostanja Ø3m, kamor nas skozi gozd pripelje makadamska pot. Orjak očak je eno izmed debelejših dreves v Sloveniji, vrisan v stare avstrijske vojaške karte in nema priča turških vpadov v Sloveniji.



Vas Ločarovci, Pot po močvirju Lončarovci, tematska pot predstavi potok Curek, mokrotne travnike, kulturno zgodovinske značilnosti in tematski zemljevid ene izmed najmanjših vasic na Goričkem, Lončarovci.



Rdeča nit našega izleta bodo zemeljska drevesa, ki zase in druge opravijo dela, ki nam omogočajo kvalitetno preživetje na Zemlji.